

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Egész evre 8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
Fél evre 4 "	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		A nyitlter sora egy korona.
Negyed evre 2 "			
Egyes szám ára 20 fillér.			

Megtépdesett babérágak.

Alsólendva, április 18.

Egy nemzet osztatlan elismerésének babérágát nagyon nehéz kiérdemelni. Kivételes nagy egyéniségek jutalma s életében nem is igen jut hozzá senki. Évtizedek mulnák el, míg aztán az illetőt részint az általa képviselt eszme nagysága, részint az eszme érdekében vívott küzdelmeinek fenségessége, részint az elért eredmények fel-emelik a nemzeti ideálok sorába, ahol már gáncs többé nem érheti, csakis elismerés, tisztelet s rajongó szeretet veszi őt körül.

Ilyen nemzeti ideálunk van nekünk több, — sajnos nem igen sok. Emlékük felelevenítését mindig úgy tekintjük, mint természetszerű vigasztalást a jelen közéleti bajaira, úgy tekintjük, mint biztató reménységű egyéni óhajtott jobb jövő utjának megvilágítására. Mindez egész természetes, hiszen a jobb jövő sohasem kézzelfogható valóság, különösen a nemzetre nézve. Amolyan magasan szállongó tarka pillangó ez, amelyet a balga gyermek vágó lélekkel kerget, de elfogni nem tud soha. Hiszen még a nemzeti nagyság delelőjén is vágunk a jobb jövő után. Hol van ennek a határa? Sehoh. Mi közönséges emberek nem tudjuk megmondani, nem tudják a számító ésszel gondolkodó közzagdák sem, még kevésbé a politikusok.

A jobb jövőnek ezt a határvonalát csakis a nemzet szívébe belezárt nagyok, kiválasztottak sejtették. Azok a jobb jövő-

ért való küzdelemben idealizmust, önzetlenséget, tudást, erőt, rajongást, magasan járó szellemet tudtak belé vinni. Épen ezért őrizi feltékenyen emlékküket a nemzet s még a legközönyösebb korban sem engedi megtépdesni azt a babérágat, ami a nemzet részéről nekik tiszteletben, elismerésben, szeretetben kijutott.

Nagyritkán szokott is az megadni, hogy valaki ilyen nemzeti ideál babérait szentségtörő kézzel megtépdesse. Elég sajnos, hogy a közelmúltban megtörtént egy ilyen eset s ime, a csaknem közönyösnek tartott nemzet mintegy varázsütésre talpra áll s szinte szilaj erővel ver vissza ama minden támadást, ami bármelyik ideálul fogadott nemzeti nagyságunk emlékének kisebbitésére irányul. Ezt várjuk, ámde nehezen tudjuk magyarázatát adni annak, hogy bekövetkezett egy méltán kiérdemelt babérágnak ilyen csufos megtépdesése. Hiszen épen ilyen lethargikus időben szabad legkevésbé a nemzeti ideálokat bántani. Hová lesz az a nemzet, amelyiktől elveszik azokat, akiknek emlékéhez a jobb jövőbe vetett hitet társítja? Hová lesz az a nemzet, amellyel el akarják hitetni azt, hogy a jobb jövőért való titáni küzdelmei csupán az emberi gyöngéregnek gyarló láncolatai voltak s azok, akik e küzdelmeket vezették, típusai voltak a gyarló embereknek?

Bármi volt is az indoka a legutóbbi esetnek, az nem tartozik mihozzánk. Sem azt, aki megtette, sem azokat, akik a dolgot megtörténni engedték — mi nem vá-

doljuk, mert ime újból bebizonyosodott, hogy ezt a nemzetet különösen mostoha viszonyok között lehet ugyan ideig-óráig akár politikai, akár társadalmi, akár gazdasági téveszmék szolgálatába állítani, de arra semmi esetre sem kapható az ország népe, hogy a történelmi fejlődés útjáról letérjen belső okok miatt, s hogy nemzeti ideáljait megtagadja. Ez a nemzet még hála Istennek tudatában van annak, hogy a jövő mindig a mult tapasztán épült fel, így tehát azokat, akik a tapasztatot megépíteni segítettek, tisztelni és becsülni kell. E nélkül bátran elmondhatja maga-magának ez a nemzet: Jó éjszakát kurucok, jó éjszakát magyarok!

A horvátosítás ellen.

A közeli Muraszentmária községből terjedelmes kérvényt kapott Árvay Lajos alispán. A kérvény, melyet valamennyi muraszentmáriai lakos aláírt, röviden ezeket tartalmazza:

A Muraköz és így Szentmária község is tudvalevőleg kath. egyházszerkezeti szempontból a zágrábi érseki egyházmegye fennhatósága alá tartozik. Ez a körülmény utjában van annak, hogy a Muraköz hazafias érzelme, de horvát anyanyelvű lakossága külsőleg is és nyelven is magyarrá váljon. A kath. lelkesek a zágrábi egyházmegye szemináriában lesznek kiképezve s mint ilyenek, legnagyobb részt horvát anyanyelvűek és horvát érzelmeűek is, akik egyházunk szent igéjének hirdetésével együtt — sokszor akaratlanul, sokszor tudatosan — a nagy horvát nemzetiségi eszmék apostolaiaként működnek.

Mi ösödöktől fogva az ugynevezett muraközi

Három levél.

Irta: LUKÁCS LAJOS.

I.

Tisztelt Nagysád!

Egy olyan ember írja Önhöz e sorokat, aki Ön nem ismer, de aki Önt nagyon, de nagyon jól ismeri. Szinte látom csodálkozó tekintetét és azt a haragos kifejezést, a mely Ön annyira bájosá teszi, és szinte érzem azt a legyőzhetetlen haragot, mely e levél átoltvasása közben hatalmába keríti, hogy kinn, gyötörje az Ön bájos, habkönnyű, szinte légiesen finom testét.

Bocsánatot kell kérnem azért, hogy e prózai szavak elé fogott Pegazusom gyeplőjét elengedtem és teljes szabadságot adtam neki egészen a felhőkig való repülésben, de legyen mentességem az, hogy Tantalus kínjai elviseléséhez e kis darab üdítő, hűsítő tapaszra elkerülhetetlen szükségem volt. Hogy mit nevezek én Tantalus kínjainak, azt bővebben magyaráznom szükséges; elég, ha emlékezetem kaleidoskopját a közelmúltban lefolyt sziniiskolai vizsga felé irányítom és bepillantok az emlékezetek ama puha madárfészekébe, amelyben a legkedvesebb emlékek vannak gondosan beraktározva. A „Szentivánéji álmat” adták, Shakespeare e bájos tündérrjátékát. Ön Puck-ot adta, ezt a pajkos, hszontalan kis garázda csirkefogó tündért, aki mindenütt ott van, ahol nincs szükség rá. Ott ültem a karzat legsötétebb kényelmellen zugában és áhíthatos

szívvel, visszafojtott lélekzettel hallgattam ezüst szavának csilingelését és úgy éreztem, hogy a kezében levő kis faággal az én szivemet csiklandozza, és ez oly kimondhatatlanul jól esik nekem.

A függöny összecsapódott, az én álomnak vége; lepottyantam a fényes álmok zenitjéről a rideg, komor valóságba és kicsiny szobám szomorú csendjében megadással hajtottam fejemet az igába és tanultam, tanultam tovább az esztétikát, kutatva a különbséget a szép és jó között.

Nem tehetek róla, de a szivemben akkor keletkezett az a hatalmas érzés, amely felforgat mindent és nem ismerve akadályt, gátat: követeli a maga érvényesülését, a vágyai kielégítését.

Az én vágyaim elérhetetlenek; oda vágyakoznak sóvárogva, epedőn a Maga eperajkára, hogy onnan szívják ki azt a nagy érzést, melyet a hatalmas harmadik érzésnek neveznek.

Nem untatom tovább, csak arra kérem, hogy juttasson egy parányi jóakaratot egy olyan embernek, aki a háborgó haragos tenger szeszélyeinek kített egyetlen szál deszkán várja, várja a szabadulását...

II.

Nagyrabecsült Művészöl!

A sors a legnagyobb művész. Az ő alakításai utólérhetetlenek, felejtethetetlenek. Oly elragadóan játszik előttünk, oly fenomenális eszközökkel, hogy a közönség elragadtatásának frappáns kifejezése határt nem ismer, számtalanszor és számtalanszor hívja a lámpák elé, hogy

elhajozza tisztelétének és hódolatának legmesszebbmő eszközeivel. Az Ön művészte ennél nagyobb és ha jellemezni akarnám, úgy megszűnne előttem a világ összes jelzője és nagy zavaromban az én közönséges elmémből csak annyit tudnék kihozni, hogy határtalan az Ön művészte.

Ne vegye zokon, hogy olyan dolgokkal hozakodom elő, amelyek a hétköznapiaság határán húzódnak meg és amelyek meghallgatásával Önt napjában annyiszor terhelik, de vegye fontolórá azt, hogy ez igazságokat egy olyan ember írja, aki tanuja volt az Ön művészte első megnyilvánulásának és határtalan lelkesedéssel, el nem muló érdeklődéssel kísérte Önt művészte rózsás utjain...

Igen, az Ön utjai nem göröngyös, egyenetlen tövises utakon vezetnek, hanem azon, amelyen a rózsák összes fajai virágnak, viritanak és illatoznak — Önnek.

Álmaimban én is rózsák között járok, de csak járok, mert ha kedvem támad egyet közülök leszakítani, eltűnnek előlem és a távolból ismét hivatogólag intenek felem, mintha azt mondanák: Jer utánuk, megengedjük, hogy leszakíts, hogy élvezz, mert mi csak neked élünk, tiéd vagyunk. Fáradj értünk és meg lesz a jutalmad! Jer! Kövess!

És én követem őket. Futok utánuk kietlen pusztákon át, mocsarakon keresztül; lábaimról lemaradnak a cipőim, a csallán megcsip, megmar, de én ezt mind nem érzem, mert csak egy vágyam van: hogy a rózsák közül azt a szép pirosat, leszakítsam.

A lendva—kanizsai vicinális.

— Sajái tudósítónktól. —

Az alsólendva—letenye—nagykanizsai vasút ügye — mint legutóbbi számunkban említettük — a megvalósulás legkomolyabb stádiumába lépett. Az érdekeltség tárgyalásai eredményre vezettek s több mint bizonyos, hogy a vasutépítés előmunkálatait még ez év nyarán megkezdik. Az eddigi érdekeltségtől átvette az építést a Dunántúli Helyi-érdekű Vasutársaság, mely a legrövidebb időn belül meg fogja kezdeni az építési munkálatokat.

Az érdekeltség részéről tudvalevőleg a szükséges hozzájárulás biztosítva van, az iratok és tervek a miniszteriumban vannak s már csak a kormánytól függött, hogy ez a több évtizedes terv végre—valahára megvalósuljon. A kormány—nál pedig — amint beavatott forrásból tudjuk — olyan kedvező pártfogásban részesül a letenyei vasút ügye, hogy immár egészen bizonyosnak tekinthető a megépülése.

A vasút érdekeltség részéről szerdán Nagykanizsán jártak F u s s F. Nándor alsólendvai és Z a l á n Gyula letenyei országgyűlési képviselők és S t e i n Miklós főmérnök, a vasut jelenlegi engedményese, akik arra kérték S a b j á n Gyula dr. nagykanizsai polgármestert, hogy vegye jóindulatu támogatásába a vicinális ügyet.

A végrehajtó—bizottság az engedményezési tárgyalás óta szakadatlanul dolgozott a vasút érdekében. A terv most a legközelebbi megvalósulás komoly útján halad s most, hogy a kormány jóindulatu pártfogását is sikerült megnyerni, még csak olyan akadályai vannak az építkezésnek, amelyek könnyű szerrel elháríthatók.

A végrehajtó bizottság különben legközelebb Nagykanizsán értekezletet fog tartani, melyen a további teendőket fogják megvitatni.

HIREK.

Álom.

Ha napi munkám véget ér
S fáradt testem pihenni tér:
Karjaiba vesz az álom,
Elibolyongok messze tájon.

Messze tájon, messze multban,
Rég elhagyott kis faluban
Keresem a régi házat,
Benne az én jó anyámat,

... Tárt karokkal vár engemet,
Örömben sir és nevet...
S míg ölelve csüggek nyakán,
Ezer kérdés támad ajkán.

Odaszorit a szívéhez,
Ugy mondja el, amit érez:
— Valahára, csakhogy látlak!
— Istenem, de régen várlak!

Édes álom, rövid álom,
Hamar elszáll röpké szárnyon,
Édes nem marad más reggelre:
Csak egy könnyesepp a szemembe'.

GRIGÁSSY JÁNOSNÉ.

Alsólendvának

nagy intelligenciája van, akkora, hogy kevés ekkora városnak van nagyobb. De ebben a nagy intelligenciában annál kevesebb a tollforgató ember. Igen-igen kevesen vannak itt, akiket a lelki szükség ereje arra hajt, hogy tollat fogva elmondanak gondolataikat: a köz érdekében, a köz javára. Nem érzik ennek szükségét. Az sem bántja őket, amit a megírás élvezete hajt bele a szívbe, az az igaz, belső gyönyörűség.

Ennek a városnak, vagy vidékének szeretete sem adja a kezükbe a tollat, hogy

ezzel a fegyverrel, a mai haladás legerősebb fegyverével szolgálják Alsólendvának és vidékének közgazdasági vagy kulturális érdekeit.

Más városokban hétről-hétre felkeresik ügyvédek, orvosok, papok, tanítók a helyi lapot és elmondja ki-ki, ami a szívén fekszik. A városbeliek is, a vidékbeliek is irnak a maguk újságjába, elmondják ötleteiket, el-sírják panaszait, rámutatnak a meglévő hiányokra, a hibákra, új gondolatokat, új eszméket vetnek a közéletbe s ezzel hathatósan szolgálják a községnek és vidékének haladását.

Mindez nálunk hiányzik. Mert nincs meg a községben az az átfogó közszellem, amely a városnak és vidékének fejlesztésére legalább az arra hivatottak lelki felgyullasztaná és egy-egy cikk megírásáig cselekedetre lelkesítené.

— **A vezérkari főnök Zalában.** Konrad vezérkari főnök a jövő héten — mint értesülünk — Zalamegyébe érkezik s autón bejárja azokat a területeket, amelyeken az őszi manőver fog lefolyni.

— **A főispán itthon.** Sipeki Balás Béla dr., megyénk főispánja, aki hosszabb ideig a Rivierán üdült nejevel, kedden reggel visszaérkezett Zalaegerszegre s délelőtt már ő elnökölt a közigazgatási bizottság ülésén is. Az ülésen a bizottsági tagok teljes számban jelentek meg. — Nevezetesebb, fontosabb esemény azonban nem történt.

— **Járási értekezlet a kivándorlás ügyében.** Székely Emil alsólendvai járási főszolgabíró f. hó 29-én délelőtt 10 órára az alsólendvai városház tornéba járási értekezletre hívta meg a járás jegyzőit. Az értekezlet, melyen vendégek is részt vehettek, a meghívó szerint „a kivándorlás okainak nyomozása és megszüntetése” felett fog tanácskozni. — Az értekezletre a járási mezőgazdasági bizottság tagjait is meghívták.

— **Mikor soroznak Alsólendván?** Mint említettük, Alsólendván június 2., 3., 4., 5. és 6. napokon lesznek megtartva az idei fősorozások. Az egyes körjegyzőségek a következő sorrendben kerülnek sor alá: Június 2-án a murabaráti, belatinci és zorkóházi körjegyzőségekből 246 legény; június 3-án a bagonyai, cserföldi és bántornyai körjegyzőségekből 232 legény; június 4-én a lendvavásárhelyi, redicsi és zalagyertyános körjegyzőségekből 225 legény; június 5-én a szentgyörgyvölgyi, zalabaknai, csesztregi és alsólendvavédeki körjegyzőségekből 221 legény; június 6-án a reszneki körjegyzőségből és Alsólendva nagyközségből 77 legény. A sorozó-bizottság polgári elnöke S z a b ó Dóme pörszobati földbirtokos lesz, a sorozás színhelye pedig a Korona-szálló nagyterme.

— **Jutalom az ipariskolai tanulóknak.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter az alsólendvai iparostanonciskola szorgalmas tanulóinak jutalmazására 50 koronát utalványozott.

— **Vasbetonhid épül a Lendva-patakra.** Már esztendők óta halljuk emlegetni, hogy városunk alatt a vasúthoz vezető uton a Lendva-patakra (Nagysánc) vashidat épített az állam. E megígért és régóta tervezett vashid miatt késik — mint tudvalevő — a vasúti gyalogjárda is, mert az uttestet a vashidnak megfelelően kell kiszélesíteni, illetőleg a gyalogjárdát megépíteni. Mint most értesülünk, a hatalmas méretű vasbetonhid megépüléséhez nagyon is közel állunk. Az államépítészeti hivatal jövő évi költségelőirányzatában egy egész csomó tervezett hid között a lendvai vasbetonhid is szerepel s még ugyan nincs a hivatal kész programjába felvéve, de minden jel szerint legközelebb már oda is bekerül. A hid úgy van kontemplálva, hogy annak megépítése kerek 100,000 koronájába kerül az államnak.

— **A muraközi tanítók gyűlése.** A zala-vármegyei általános tanítótestület muraközi tanítóköre május hó 9-én délelőtt 10 órakor Csáktornyan, a polg. leányiskola tornacsarnokában tartja ez évi rendes közgyűlését. A közgyűlés után a Zrinyi-szálló nagytermében társasbéd lesz.

— **Esküvő.** Wortman Henrik ivaneci kereskedő f. hó 26-án tartja esküvőjét Marcaliban Mandelbaum Ida kassanzonnal.

— **Előkészületek a bérmlásra.** Mint tudvalevő, május és június hónapokban bérmlás lesz az alsólendvai járásban. A bérmlásra az egész járás katolikus népe erősen készül s úgy az egyházi, mint a polgári hatóságok a bérmlást teljesítő gróf M i k e s János megyéspüspök ünnepléses fogadtatására s a bérmlás zavartalan lefolyásának biztosítására az előkészületeket már megtették. Nagyon készülnek a bérmlásra az egyes plebániák is, renováltatják, újra festetik a templomokat, paplakokat. A legnagyobb gondot azonban a gyermekeknek okozza a bérmlás, akik valósággal versenyeznek a bérmaszülők megválasztásában. Mert hát nagyon prózai a világ, a bérmlakozás is, mint sok más, úgy ér valamit, ha ajándék jár vele...

— **Lóosztályozás a járásban.** Az idei tavaszi lóosztályozást az alsólendvai járás területén június 12., 13., 15., 16., 17., 18., 19., 20., 22. és 23-án fogják megtartani. Június 12. és 13-án Alsólendván, 15-én Cserföldön, 16-án Belatincon, 17-én Bántornyan, 18-án és 19-én Lendvavásárhelyen, 20-án Csesztregen, 22-én Zalabaksán és 23-án Redicsen fog működni az lóosztályozó bizottság.

— **A zalaegerszegi ügyvédi kamara szétválasztásáért.** A somogy megyei ügyvédek mozgalmat indítottak, hogy a zalaegerszegi ügyvédi kamarát válasszák szét és Kaposváron új kamarát állítsanak fel. Somogy megye eddig tudvalevőleg a zalaegerszegi ügyvédi kamarához tartozott. A somogyi ügyvédek azzal indokolják a szétválást, hogy egymagában Kaposváron 64 ügyvéd van s Zalaegerszeggel olyan rossz a vasúti összeköttetésük, hogy lehetetlenség a gyűlésekre eljárniok.

— **Az alsólendvai izr. nőegylet** május hó 3-án d. u. 3 órakor az izr. elemi népiskolában tartja ez évi rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata: 1. A választmány jelentése az egy évi működésről, számadással. 2. Határozat a tisztikar és választmány felmentéséről. 3. A tisztikar és választmány megválasztása titkos szavazás útján. 4. Három számvizsgáló megválasztása. 5. Esetleges indítványok.

— **Új hidak a járásban.** A zalaegerszegi államépítészeti hivatal költségelőirányzata szerint az 1914—15. évek folyamán négy vasbetonhid fog épülni járásunkban. Ezek közül két vashid épül Lendvavásárhely község határában, egy Örszentvid (Strelec) határában és egy az alsólendvamártonhelyi uton.

— **Kit terhel a betegsegélyzői járulék?** Több szülő, kik gyermekeiket iparosnak vagy kereskedőkhöz adták tanoncoknak, hozzána fordult oly irányú felvilágosítás céljából, hogy a betegsegélyzői járulék fizetése mily mértékben terheli a szülőket. A kerületi munkáspénztártól beszerzett hivatalos felvilágosítás szerint a tanoncok után fizetendő betegsegélyzői járulékat teljes egészében a munkaadó tartozik fizetni, azonban a tanoncszerződésben kikötheti legfeljebb azt, hogy a járulék felét a szülő megtéríti. A baleseti járulék teljesen a munkaadót terheli, ennek a felét sem szabad a szülővel, avagy a munkással megterhíteni. Ipartestületünknek figyelembe ajánljuk még azt is, hogy a jelenleg szokásos tanoncszerződés — mely szerint a tanonc szülője fizeti az egész betegsegélyzői járulékat — törvényellenes és kihágást képez, s amennyiben a kerületi pénztárnak ily szerződések tudomására jutnak, a munkaadó ellen a kihágási eljárás haladéktalanul megindítja. Fontos tehát, hogy az ipartestület a tanoncszerződések megkötése alkalmával a törvény ezen intézkedését figyelembe vegye, nehogy a laikus munkaadóknak később emiatt kellemetlenségük legyen.

— **Szintársulat Muraszombatban.** R a d ó Béla szintársulata — mint értesülünk — Muraszombatban megkezdte a színezont. A szintársulat három hétig marad Muraszombatban.

— **Új vasut.** A devescer—sümegei vasut dolgában ismét végre értekezlet volt Devescerben. Az értekezlet kimondotta, hogy amennyiben a törzsrészesvények elhelyezése folyó év októberig sikerülne, úgy egy új koncesszió megadását fogják kérelmezni Devescer—Sümege és Szentgrót között és azt a vonalat építik meg, amelyre a szükséges érdekeltség összehozható lesz.

Szerkesztői üzenetek.

— Bántornya. Fel-szerkesztőnk egy hétig nem volt idehaza s így nem állott módjában kérését teljesíteni.
Ifj. B. Pál. Helyben. Versére ez a válaszuk:
„Kedves költő, röntöm-böntöm,
Várják őt az Angyal földön,
Várják ottan tárt karokkal,
Hidig vízzel, kényszer-rokkal.”

Előnyös 

butorvásárlást ajánl
Székely Vilmos

:: butortelepe ::
(volt Fialovits-féle üzlet)

Nagykanizsa, Főut 8. sz.
(Bazár-épület.) 52-3

Nagy választék: **háló, ebédlő, szalon uri szobákban, vas- és rézbutorokban, saját készítményű angol bőr- és bárminemű kárpitos munkákban.**

Modern hálószobák toiletrel

400 koronától feljebb!

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

SZÉKELY VILMOS

Nagykanizsa.

344 1914. vh. sz.

Arverési hirdetés.

Muraszombati takarékpénztár végrehajtató javára a muraszombati kir. járásbíró 1914. Sp. II. 57.4. számú kielég. végrehajtást és az alsó-
lendvai kir. járásbíró 1914. V. 92.2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 1600 kor. követelés s járuléka kielégítésére Bántornya községben

1914. április hó 27-én d. u. 3 órakor

2 fűző, terhes szekér, szecsavágó, szélrosta, vaseke taligával és egyéb ingóságok 690 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlet-igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamán részt nem vehet.
Kelt Alsólendván, 1914. április 10.
Havel, kir. bir. vjhajtó.

Állami tisztviselők, tanítók

fizetési nyugtája a legújabb minta szerint elkészült s darabonként is kapható **BALKANYI ERNŐ** nyomtatványraktárában Alsólendván.

Vasuti menetrend.

Érkezés:

Zalaegerszeg felől:	Röggel 6 óra 51 perckor
Délután 2 " 47 "	
Este 8 " 33 "	
Csáktornya felől:	Röggel 7 " — "
Délután 2 " 02 "	
Délután 5 " 36 "	

Indulás:

Csáktornya felé:	Röggel 7 óra 01 perckor
Délután 2 " 57 "	
Este 8 " 43 "	
Zalaegerszeg felé:	Röggel 7 " 10 "
Délután 2 " 12 "	
Délután 5 " 46 "	

275 1913. tkvi szám.

Visszarverési hirdetés-kivonat

Az államkincstárnak mint végrehajtónak Reichenfeld Ede végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tekkönyvi hatóság a kérelem következtében — tekintettel arra, hogy Szak Ignác árverési vevő az alábbi ingatlanokra általa beajánlott 9300 korona vételára 1200 koronán kívül többet ezidég sem fizetett be, ellene annak kimondása mellett, hogy befizetett bánatpénzét elveszti s hogy a most kiűzött árverésen részt nem vehet — a visszvégrehajtási árverést a 7334. tkv. 913. sz. végzéssel az alábbi ingatlanokra terhére sorozott összes követelés, valamint a fentnevezett visszárverést kéro javára jelenleg 48 koronában megállapított és a megfemulendő költségeknek kielégítése végett az 1881. LX. tc. 185. §-a alapján és a 146. §. értelmében Reichenfeld Edének az alsólendvai kir. járásbíró területén levő: 1. a lendvaufalu 35. sz. tjkvben † 1. sor 37. hrsz. alatt (kert a beltelekben) és az u. o. 150. sz. tjkvben † 2. sor 38. hrsz. alatt (kert a beltelekben) felvett s együttesen elárverezendő ingatlanaira, amelyekben a községi bizonyítvány szerint 48. népsorszám alatt lakóházból és korcsmából álló közös épület van, 9300 koronában ezennel megállapított kikiáltási árnban elrendeli.

Az árverést Lendvaufalu községhezánál

1914. május hó 12-én délelött 9 órakor

fognak megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron eladatni nem lehet.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én sz. a. kelt ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1914. március hó 1.

Fűlöp s. k., kir. aljbiró.

A kiadmány hitelül:

Rósás, kir. tkvtó.

Vigyázzon egészségére!

Megbízható és jó minőségű nikotinmentes **cigaretta-hüvelyeket**

csak **BALKANYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében Alsólendván szerezhet be.

248. 298. 1914. vh. szám.

Árverési hirdetés.

Első magyar általános biztosító társaság és Schönaier József végrehajtatók javára a nagykanizsai kir. törvényszék 1914. 1006. és 1913. 6362 p. számú kielég. végrehajtást és az alsó-
lendvai kir. járásbíró 1914. V. 102.2. és 1913. V. 542.3. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 90 korona 31 fillérenyi követelés, ugy 2000 kor. s jár. kielégítésére Tormaföld községben

1914. évi április hó 22-én d. u. 4 órakor

2 darab deres kancsaló, egy zsemle tarka bika, egy terhes szekér oldalakkal, 2 lóra való szer-
szám s egyéb ingóságok 2860 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alul is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netáni többlet-igénye nincs, ellenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles s az árverés további folyamán részt nem vehet.

Alsólendván, 1914. április hó 6-án.

Havel, kir. bir. vjhajtó.

ELADÓ

egy modern, komplett, jó karban levő **fűszerüzleti berendezés**

és egy

3. számú pénzszekrény.

Bővebbet Weisz Samunál * 2

Alsólendva.

Itthon és külföldön,
rajzban és

szövegben a magyar humornak elismert első képviselője a

„KAKAS MÁRTON”

Alapította: Sipulusz. Felelős szerk.: Szölössy Zsigmond. Munkatársai a legkitünőbb magyar humoristák és karrikatura-rajzolók.

A KAKAS MÁRTON-nak havonként kétszer megjelenő teljesen ingyenes melléklete az első és egyetlen magyar gyermek-
élelclap a

„KAKAS MARCZI”

A „Kakas Márton” a „Kakas Marci”-val együtt egész évre 12 K, félévre 6 K, negyedévre 3 K.

Az előfizetés bármikor megkezdhető.

A Kakas Márton kiadóhivatala: Budapest, VIII., József-körút 5. szám.

Nagy választék jó minőségű és izléses butorokban.

Teljes lakberendezések!

OLCSÓ ÁRAK! 52-1

Előzékeny pontos kiszolgálás.

Somogyi Ede

≡ kárpitos butorraktára ≡

Nagykanizsa, Városház-palota.

Saját készítményű ANGOL BÖRBUTOROK.

Függönyök. Szőnyegek.

Iparművészeti tárgyak.

SAJÁT ASZTALOSMŰHELY!

Keil-lakk

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen, Asszony mondja: ez a kincsem! A padló úgy fénylik tőle, Nem is kell sok máz belőle; Kevés munka, semmi kín, Barna vagy porszürke szín, Figyelmet csak arra tegyen, Hogy az mindig „Keil-Lakk” legyen! Ajtó, mosdó, ablakpárkány Oly fehér lesz, mint a márvány,

Ha „fehér Keil-Lakk“-ot veszünk S vele mindent jól befestünk. Konyhabutor, asztal, szék, Itt van „Keil-Lakk” azurkék. Kerti butort fessünk zöldre, Gyermekeknek öröme. „Keil-Lakk“-ból van minden szín, Kék, piros, zöld-rozmarin. Szóval: ház vagy nyárialak, Mindig legyen ott „Keil-Lakk”!

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN
és ASCHER B. ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

6-2

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a
KAISER-féle Meli-Karamella három fenyővel
Köhögés rekedség, hurut, elnyákosodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 filléért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerátában.

* - 53

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.

HELYBELIEK:
ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vetemény-magvak, ugyszinten norinbergi- üveg- és porcellánkereskedése. Deszka-, épületfa-, szénraktár
ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készitését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.
BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.
BECK MIKSA sütdéje a Főuton (saját ház).
BORS ISTVÁN kötélgyártó.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.
BLAU és BARTOS rófósáru- és készruha-üzlete.
BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában
ERMÉNYI JÁNOS babsütdő és mézeskalácsos.
EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.
FERENCZY JÓZSEF vendéglős.
FREYER LIPÓT norinbergi-, diszmű-, üveg-, porcellán-, vegyesáru- és esemegekereskedése.
Özv. FARAGÓ ISTVÁNÉ borbély- és fodrász.
FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.
GREGORENCICS JOZSEF szikvizgyára. Kiváncsra szikvizet vidékre is szállít.
GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.
GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca
HEGEDICS ISTVAN esizmadia.
KLEIN DAVID szállítási (spediteur) vállalata
KANCAL JÓZSEF vendéglője a Kanizsai-utcában
LEVÁRT JAKAB hentesáru-készítő, Szentjános-u.
LEVASICS FERENC építőiparos.
MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.
MAURER FERENC szobafestő és mázoló.
MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és ágógép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.
MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője
NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.
NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főut, Beck-f. házban
POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.
PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.
PANDUR LAJOS szoba- és címpfestő, épület- és butor-mázoló

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-ter, dr. Filkor-féle ház) legelőcsőbb bevásárlási forrás rófós-, rövid- és divatáru-cikkekben.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes, Főut
SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).
SIPOS LAJOS épület- és műbádógos.
SIMONKA JÁNOS szijgyártó.
SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.
TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.
Özv. TÜSKE FERENCÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.
TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sírkörraktár, Szentjános-utca
TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.
TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése
VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyenelad fas és zöld szőlőoltványokat a legjobb bor- és esemege-fajokban
WORTMAN BENŐ rófós- és divatáru-kereskedése.
WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Kobrak-féle cipő raktára
WALTERSDORFER ADOLF mészáros.
WOLFSOHN HENRIK központi kávész.
WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfal.
BUKOVÉCZ PÉTER kereskedő Kebelesztrmárton
CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.
DOMA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely
DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.
DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkasztmniklóson.
FÜRST ADOLF vendéglős Rédcis.
FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyan.
FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)
FLESCH MANÓ vendéglős Rédcis.
GASPARICS JÁNOS cipésmester Külsősárd
GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
GREGOR JÁNOS molnár Muraszerdahely.

GAÁL SÁNDOR, a rédcisi hengergőzmalom bérlője
GRUBER FERENC gőzmalma Göntérháza.
HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.
IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfal.
JERICIS IVÁN ácsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.
„KÖZPONTI” szálló Gödöllő.
Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfal.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.
KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat
KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.
KANCAL ISTVÁN vendéglős Rédcis
KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfal.
KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza
KIRÁLY JÓZSEF fakereskedő, Felsőlakos. Tüzifa eladás ölenként K 36.—

LOYENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely
LEBOVITS KÁROLY vendéglős Damasa.
LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa.
MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.
MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszombat
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztrmárton
NEMETH ISTVÁN eserepes-m. és tetőfedő Resznek
POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín)
PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksan.
RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.
SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyfalu.
SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.
SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.
SZABÓ FERENC cipész Lendvasárhely.
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg
SZIGETI EMIL vendéglős és mészáros Szentgyörgyvölgy.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév
TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy
Elad a legjobb liszteket.
TOPLAK JÁNOS ác és építő-mester Bakónak.
ULLMANN HENRIK kereskedő Marcali.
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.
„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.
VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasárhely.
VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.
WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.
WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat
WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Gyönyörűen világító villamos zseblámpák olcsó áron kaphatók Balkányinál, Alsólendva.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.